

# 退休后,65岁军医再披上白大褂

## 分文不取! 祥店社区小区医生胡泉生义务为居民提供诊疗、咨询等服务



主办单位: 湖里区卫健委、海西晨报社

晨报记者 林逸君  
通讯员 白贤龙 曾东煌

“胡医生,这两天胸口有点闷。”每周二、三下午,江头街道祥店社区国贸阳光小区医生工作室总是颇为热闹,不少居民得知家门口就有经验丰富的医生坐诊,纷纷前来看病、咨询健康问题。

今年65岁的胡泉生在部队从事医疗工作40多年,擅长老年病、心血管病的诊治。去年8月,已经退休3年的胡泉生因为热爱与无私,选择再次穿上钟爱的白大褂,做小区居民健康的守门人。

“我有这个能力,何乐而不为?”胡泉生说。

### 退休不褪色 再次穿上白大褂

去年8月,国贸阳光小区的小区医生工作室建成了。当社区

工作人员在寻找居住在小区里的医生时,胡泉生主动站了出来,找到社区居委会,表示愿意继续发挥余热,为居民提供诊疗、咨询等服务。

“时至今日,胡医生的话依旧在我耳边回响。”祥店社区居委会主任林淑贞说,当时她向胡泉生说明了这项工作是义务的,没有任何酬劳,没想到胡泉生毫不犹豫地表示:“我就是来做志愿者的。”

据了解,胡泉生在部队服役了42年,从卫生员一路做到副主任医师。“我来自农村,是组织培养了我。”胡泉生表示,服役期间,部队多次送他进修深造,把他从无知青年培养成一名专业医师。如今退休了,他就想着要发挥余热,奉献微薄之力,回馈社会。

每周二、周三下午,胡泉生都



胡泉生不仅专业负责,而且耐心亲切。记者 陈理杰 摄 P197098275

会来到小区医生工作室,为居民提供诊疗和咨询服务。“听到胡医生坐诊,我就赶紧过来了。”提到胡泉生,小区居民刘大姐连连夸赞,她表示,胡泉生不仅专业负责,还十分耐心亲切,许多居民都很信任他。

### 主动不推诿 为居民排忧解难

“很好,血压在正常范围内,

血糖也测一测吧。”记者来到工作室时,胡泉生正在为一位老大爷测量血压,他仔细询问对方的身体状况,并根据居民的生活习惯给出了详细建议。

细致负责是胡泉生的写照。不久前,居民黄先生慌张地敲开工作室的门,说道:“医生,我在体检中查出了房颤,怎么办?”胡泉生接过病例认真浏览,仔细分析了吃药的效果及手术的影响,通

过专业的解读安抚黄先生的情绪。最终,经过多次的咨询交流,黄先生听从胡泉生的建议,选择了风险小的手术治疗方法。如今,他的生活已恢复正常。

“任何人生了病都会慌张不安。”胡泉生说,自己都要用专业的知识、亲和的态度让前来寻求帮助的居民放心。

宋阿姨因双侧股骨头坏死,不能站立行走,此前在老家办理了残疾证。去年底,因残疾证年检需要到三级甲等医院拍片检查,而他们全家刚来厦门,不知如何是好,便向胡泉生寻求帮助。胡泉生立即到医院为她预约挂号。检查当天,医院人来人往,到处排着长龙队伍。宋阿姨一家又不慎把轮椅的坐板弄丢了,胡泉生连忙安慰他们并借来轮椅,再推着宋阿姨到二楼诊室检查、开单、拍片等。一通忙活下来,胡泉生也累得腰酸背痛。

面对宋阿姨一家人的感谢,胡泉生却说:“这不是什么大事,我也收获了满满的快乐。”

S9717026

# 乘地铁,从南至北玩透海沧

## 海沧区将提升地铁沿线部分景区及周边资源,打造更好的游览风景线



晨报见习记者 王晓萍

畅享地铁生活时,厦门的诗和远方都将快速可达。家住高林地铁站附近的孙女士打小生活在厦门,却因路程较远,仍未去过天竺山森林公园,海沧亦涉足较少,等到地铁2号线开通后,她就想约上朋友去天竺山森林公园郊游。

海沧的美景何止这一处。近年来,海沧旅游业发展迅速,海沧区在建设国际一流海湾城区的进程中,充分发挥山、海、湖、岛、城一体的优势,着力打造乡村休闲游和滨海度假游。

地铁2号线串联起海沧的滨海风情和湖光山色,由南至北,可听海,可看山,可公园信步,游玩中尽可感受跨岛发展排头兵的高素质、高颜值。

### 沿线特色公园免费畅游

地铁2号线驶入海沧的第一站便是海沧大道。这里沿海道路风景秀美,是“厦门十大最美道路”这一,全长5.8公里。向北望,还可赏海沧大桥长虹卧波之姿。

海沧大道一侧的海沧湾公园依海蜿蜒,浏览沿岸景墙地刻和景观小品,可以感受海沧海洋历史文化的变迁。在这,海沧大桥、鼓浪屿、西海域等景观也可以尽收眼底。

经记者粗略统计,地铁2号线海沧段全线贯通后,沿线站点附近至少有5处公园可供市民免费游览,包括海沧湾公园、海沧市民公园、马銮湾带状公园、洪塘公园和天竺山森林公园。

值得一提的是,去年年底刚刚开放的马銮湾带状公园,位于新阳大道北侧,东西长约2公里,面积



海沧着力打造乡村休闲游和滨海度假游。周赞家 摄

达20万平方米,公园绿化率高,抬眼是绿,俯首见花。公园内还打造了500米的“景观性干沙滩”,设置有休憩亭、观景台、沙生植物展示等,是一个集滨海休闲、沙滩运动及旅游观光的特色综合景观区。

### 厦门西郊享山水养生之旅

海沧有三处国家级4A景区,地铁2号线沿线就有两处,分别是天竺山森林公园和日月谷温泉度假村。作为地铁2号线的起始点,

“厦门后花园”天竺山森林公园,是厦门近郊的知名景点,人文景观和自然景观交相辉映,山光水色,美不胜收。

昨日,记者从海沧区文化和旅游局获悉,对于天竺山旅游风景区及周边资源的总体提升,海沧区文化和旅游局正进行规划,将从景区功能和度假功能的补充入手,将天竺山森林公园打造成为厦门都市近郊旅游休闲目的地和福建自然研学教育示范基地。

去到天竺山,日月谷温泉度假村的康养之旅亦不要错过,度假村包含日月谷温泉主题公园、日月谷温泉酒店及日月谷温泉私人会所,集观光度假、休闲疗养和运动健身为一体,为游客提供舒适完善的温泉体验。

行至海沧,土笋冻、土龙汤和白灼章鱼这“海沧三宝”不容错过,土笋冻香嫩有弹性、土龙汤鲜美、白灼章鱼口感好,都是让人难忘的美味。

S9718010